

# 我市为何要取消交通信号灯倒计时?

交警:配合“智慧交通”建设,“智慧交通”建成后,行车一路绿灯的概率将大增



□记者 陈兵 见习记者 肖姣姣 通讯员 谢育健

“市区道路交通信号灯倒计时装置将逐步取消!”14日晚,市交警支队网上发布消息引关注。为啥取消倒计时?昨日,《洛阳晚报》记者与市交警支队相关负责人取得联系,针对市民质疑进行解惑。

## 【问题一】交通信号灯倒计时真要取消吗?

“目前,市区交通信号灯倒计时装置取消工作正在进行。”市交警支队设施工程大队相关负责人介绍,本周内,开元大道、龙门大道交通信号灯倒计时将取消。现在,这些路段的交通信号灯倒计时装置或已拆除,或已不再显示相应数字。目前,城市市区市管道路中,有300多个路口设置有交通信号灯倒计时装置。今年年底前,这些路口的道路交通信号灯倒计时装置将全部取消,智能交通将取而代之。

## 【问题二】为啥要取消交通信号灯倒计时?

该负责人表示,目前,我市城区智能交通建设工作正在推进。9月,公安部专家组到我市调研后,认为道路交通信号灯倒计时与智能交通原则相悖,建议取消。

何谓相悖?该负责人进一步解释,交通信号灯倒计时是根据上一周期的交通流量情况,在某个固定时段,对某个路口的交通信号灯进行固定配时,“不管路口车多还是车少,一个红灯固定是20秒或30秒,有可能等几个红灯都过不去路口,也可能绿灯长亮,却无车可过”。

而智能交通是应用“绿波”。“绿波”是“信号灯多点控制技术”的形象说法,通过计算

机和通讯技术将路口信号灯进行联网控制,调整优化依次产生的连续绿灯,在一定路段形成“绿波带”。通俗地说,就是将若干个连续路口的信号灯全部纳入计算机联网控制,并根据车流量科学计算,从而达到在一定时间差内,各个路口绿灯依次亮起,理想情况下,行驶在该路线上的车可以一路绿灯。

“取消,也为了更安全。”该负责人补充道,近年来,市交警部门发现交通信号灯倒计时弊大于利,如,容易造成抢灯过马路现象,干扰驾驶人视觉,造成安全隐患甚至引发交通事故。

## 【问题三】倒计时取消后,过马路有啥参照?

“交通信号灯闪烁就是参照。”该负责人说,交通信号灯倒计时虽然取消了,但是交通信号灯变化是按照国家标准规范设置的。绿灯变红灯时有绿闪3秒,再

加上3秒黄灯、2秒的红灯清空时间,驾驶人有8秒时间,可以根据灯闪提示准备、反应。“提醒大家,在行车通过路口时,一是要减速,二是耐心等待,注意观察”。

## 【问题四】哪些道路将实现交通智能化?

通过“绿波”优化交通信号配时,使驾驶人享受一路绿灯的快意,只是智能交通的一个组成部分。

市交警支队控制中心负责人介绍,作为智慧城市的重要内容,我市智能交通立项手续正在办理,将通过建设综合交通协同指挥中心、交警综合应用管理系统、交通信号联网控制系统、智能公交管理系统、绿色出行服务系统等,全面提高交通的智能化管理水平。

今年年底前,我市智能交通建设将启动,预计一年半建成。智能交通初步规划改造的城市区道路有37条,全长211.9公里,涉及开元大道、龙门大道、王城大道、南昌路、解放路、丽新路、学府街、太康路等道路路口300多个。届时,所有交通参与者都将感受到智能交通带来的便捷。

(豫)医广【2014】第11-13-492号

### 洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789  
院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

THE SHINING RUN

正大国际广场  
CP INTERNATIONAL PLAZA  
正中心·百万城市综合体

# 正大跑“荧”全城

洛阳日报报业集团 正大国际广场 邀你同行

放下手机, 远离喧嚣, 一起享受大汗淋漓的畅快  
别总仰望天空, 不如用激情点亮黑夜  
听听自己心跳的声音, 用脚步丈量这座熟悉的城市  
放肆跑 最闪耀

◎主办单位: 洛阳日报报业集团 洛阳市体育局  
◎联合举办及冠名单位: 洛阳正大置业有限公司

## 洛阳首届千人荧光夜跑活动

### 10月24日 18:00

即刻报名, 即可获得荧光夜跑装备一套

第一站: 洛阳市政府

第二站: 洛阳报业大厦

路线: 金城寨街 - 正大国际广场 - 开元湖 - 正大国际广场 - 展览路 - 金城寨街

报名电话: T.63999999 63232417  
扫描二维码即可报名